

SIN LA UNIDAD DE MANDO NO SE VA A PARTE ALGUNA.
JOSE ANTONIO.
Año II Núm. 206

Rigera actividad bélica en el sector de Jaén

PARTE OFICIAL DE GUERRA

LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

el frente de Jaén han llevado a cabo hoy nuestras tropas una acción a vanguardia de nuestra línea ocupándose importantes posiciones después de vencer rápida y enérgicamente la resistencia que el enemigo.

el sector del Alfambra se recogió ayer en la orilla izquierda del río depósito de municiones abandonado por los rojos cuyo conteo aun no ha sido por completo clasificado pero solo de proyectiles hay más de 2.000.

los demás frentes sin novedad dignas de mención.

lanca, 14 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

DE LA SECCION FEMENINA

La mujer en la España azul

por Catín Ballester.

España de Franco aparece hoy al mundo entero, como la Nación serena, que se levanta en el para no encontrarse a sí misma, en el desorden de la guerra y la sangre en que estábamos bañados. Y lo hizo, demostrando a aquel desfile trágico de cerebros hechos, que no es sólo con el argumento como se vence, sino con el más poderosa que existe, que es el espíritu y moral de nuestros soldados, nunca comprendido ni el sentido entre las filas de los sacrificios inútiles, luchando por la Religión y la Civilización.

compone sano, reza una frase muy célebre, y cuanto más se medita, más se reconoce su veracidad.

Efectivamente, ¿qué puede esperarse de un organismo débil, de unos ojos apagados que no pueden brillar por falta de vida? Nada. Absolutamente nada. Es decir, algo peor que el no existir que es esa vida muerta, digámoslo así, de tantos seres que van por el mundo llevando en sus rostros la huella indeleble de una agonía terrible, lenta, y para lograr que este espectáculo no tenga lugar, en el suelo del nuevo Imperio Español, debemos iniciar todas nuestras tendencias, hacia la renovación de vida de la mujer española.

los heredados por la sangre de sus Caesares, y sobre sus colinas, y dominando los mares, brillará para siempre el sol de justicia que ha de iluminar toda la Nación, para hacer testigos todos los hombres de su gran España, será entonces la Patria amante y satisfecha de sí misma, que puede vivir tranquila, por el afán de todos sus hijos es de gloria y engrandecida.

Hacerle no solamente comprender, sino preferir el encanto, de un día de aire, de luz, de vida, a cualquier otro espectáculo. Y desde luego, alcanzar un concepto claro, saber distinguir bien, la línea que limite el momento en que, por ejemplo el deporte, pueda fortalecer o embrutecer en la mujer, mejor dicho, masculinizarla. Eso nunca, la mujer debe ser fuerte, pero muy femenina. Alejar también, todo indicio de volver a la antigua concepción del deporte como medio exclusivo de diversión. También eso debe desaparecer. El deporte, debe ser ejercicio, salud, vida; nunca motivo para pasatiempos o reuniones, más o menos morales, pero siempre inútiles. El clásico tipo de mujer u hombre, luciendo una elegante indumentaria deportiva, con la raqueta bajo el brazo, pongamos por ejemplo, que va al Club, resultando que toda su ciencia, se reduce a saber decir unas cuantas sandeces, fumar un cigarrillo, o tomar un cocktail, pues de tenis, no sabe dar ni el saque, ese tipo, debe desaparecer. Es demasiado serio el lugar que corresponde a la mujer española en la España de Franco, para que continúe con resabios de niña bien; la mujer que debe prepararse a ser futura madre de generaciones de héroes.

esta alegría que debe desprenderse de ella en todo momento, esta alegría y vigor, ¿quién está llamado a perderla? Sencillamente: la mujer. Y para llegar a ser lo que es, para llevar este nombre sagrado con orgullo, hay que conseguir primeramente la mujer fuerte, en su dualidad: fuerza moral y física. He ahí la primordial del Imperio Español: la mujer fuerte que dará a su Patria hijos que han de velar por ella.

parte de alma, y fuerte de cuerpo. Las virtudes están estas dos cualidades tan imposible son de separarlas, como dos gotas de agua que se mezclan. E indudablemente, para llegar a la fortaleza espiritual que todas debemos conseguir, hay que edificar sobre una base sólida, que es la fuerza como a nuestra alma, lo cuidamos y perfeccionamos. ¿Cómo llegar a ella? Mediante la higienización del cuerpo en que se vive, y mejor dicho, en la vida misma. Aire, sol, ejercicio, trabajo, para el cuerpo; y para el espíritu. "Mens Sana, In

ARRIBA ESPAÑA!

NUESTRO JEFE NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

EL MINISTRO DEL INTERIOR



Ramón Serrano Suñer, un hombre joven, una mente y un brazo al servicio de la Revolución Nacional sindicalista. Un español de raza es tipo, un luchador infatigable. Amigo íntimo de nuestro José Antonio, compenetrado con él, unido a él espiritualmente, supo defenderlo aminoradamente en ese modo de concupiscencias que se llamó Parlamento. Ha sido y es seguidor exacto y fervoroso de los 26 puntos que José Antonio dio a la Patria para que sobre ellos el Caudillo pudiera levantar el Estado Nacionalista libertario de la nueva España.

El supo de los sueños, de las ilusiones, y de los dolores de aquel gran cerebro y de aquel gran corazón. Y es llamado por el Caudillo para ocupar dos puestos delicados y trascendentales. Hoy Franco, en nom-

bre de España, ha depositado en sus manos la Prensa, la Propaganda y la Administración civil, esas armas poderosas tanto en la ofensiva como en la defensiva de una Guerra, de un Ideal, y de una Revolución y escoge su juventud, y escoge su dinamismo, y escoge su nacionalismo, y escoge su ardoroso y escoge su inteligencia clara y profunda, porque sabe que Serrano Suñer es el hombre que necesita para estos cargos.

Y porque el Caudillo así lo quiere y por que la Revolución Nacional sindicalista que vendrá después de la Guerra, lo precisa, Ramón Serrano Suñer es hoy, Ministro de Interior y Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En la biografía breve que publicó la prensa, encontramos algo de lo mucho que han hecho por España sus 37 años de vida intensa. Estudios, trabajos, parlamentos, luchas, viajes, contacto estrecho con los dos ejes de la Redención de España: Franco y José Antonio.

Nosotros queremos enviar a nuestro Jefe desde estas modestas páginas el mejor saludo nacionalsindicalista, levantando el brazo en trazo Imperial y en posición de firmes.

Y nuestro saludo de camaradería y sumisión es el ¡Arriba España!

CARTAS A UN "CATOLICO PURO"

Dios, la Patria y el Caudillo

por Pedro Lain Entralgo.

Amigo:

¿Me será dado llegar a la raíz de los recelos que sienta usted contra el Nacionalismo y contra los que nos llamamos sus seguidores. Como en mi primera carta atribuía a usted la buena fe, como condición necesaria para que ella y las siguientes fuesen a usted dirigidas, yo también voy a proceder con la más ingenua buena fe en el método y en el discurso. Para lo cual, en esta carta de hoy voy a inquirir con serenidad si los recelos de usted tienen como fundamento razones formales u objetivas, en nuestro caso atañentes a lo que nos otros digamos o hagamos.

Vayamos en primer término a lo que nosotros decimos. Como buen católico, usted cree — conscientemente o no — en la virtualidad de la letra, esto es, de lo que se dice. Sabe usted bien que los dogmas lo son en cuanto su verdad puede decirse y que nosotros, los católicos, fuimos por prescripción formal de religiosidad — inminentes y de sentimientos pietistas que no puedan llevarse a una esfera y expresa letra revelada, esto es, dicha. Así como recuerda usted, por otra parte aquel profundo ruego tan humanamente teológico que San Pablo hacía a los Corintios: "que todos tengáis el mismo lenguaje" (Cor. I, 10). También nosotros católicos sabedores de nuestra catolicidad, creemos en la importancia firme de lo que se dice; y no sólo como católicos, pero también como hombres y como nacional sindicalistas. Como hombres, porque nuestra filosofía exige una valoración primordial de la expresión. Como nacional sindicalistas, porque creemos en la virtualidad del estilo y del rito. Y usted, como hombre inteligente, comprende bien que no puede creerse en el estilo sin dar decisiva importancia a lo que se dice y a cómo se dice. Para nosotros, creyentes en el estilo, no vale ya aquello de "hágase el milagro y bégale el diablo", que para muchos sedicentes católicos puros valía tanto como "viva yo con mi orden y con mi misa, y haga el milagro la democracia."

Nuestra creencia en el estilo: en lo que se dice y en cómo se dice, nos impide aceptar milagros del diablo, a los cuales falta "estilo", a los cuales falta "gracia"; y, desde luego, los trucos — que no son milagros — del populismo con la democracia. He aquí, pues que usted y nosotros podemos entendernos perfectamente, en tanto los dos creemos en la virtualidad de lo que se dice.

Pues bien; lo que nosotros decimos, aparte de tantas y tantas declaraciones particulares o en grupo, de sincero y vivo catolicismo, es lo siguiente: "Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional. La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional". Prescindiendo, naturalmente, de meros argumentos de autoridad respecto a la interpretación cristiana de lo que nosotros decimos: aquí podría aludir a textos de P. Bayle, del P. Llanos, de Fray Justo Pérez de Uñel, del sacerdote alemán Wilhelm Neuss, todos los cuales se han ocupado "verbo et calamo", de nuestro

catolicismo. Pero usted, como hombre suficiente, no se confirma con declaraciones de autoridad y tal vez prefiera por sí mismo la exégesis.

Volvamos para ella al texto capital: "Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico — de gloriosa tradición y predominante en España — a la reconstrucción nacional".

Es que se halla aquí algo que despierta recelo? El sentido de la frase es claro: España se hallaba descompuesta, católica y políticamente (separatismo, diversidad de creencias y de partidos, lucha de clases; y nosotros vamos a reconstruirla y, entre otros elementos de construcción — necesidad de un Estado puesto al día, exigencias específicas de la temperamental español, ejemplo de nuestros siglos gloriosos — aportamos el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España. Hay aquí cabe vale arguir con el "cómo" se indaga la dignidad del catolicismo. Tampoco vale arguir con el "cómo" se incorpora ese sentido católico: de ese "cómo" trataré en otra carta, cuando hablo, no de lo que decimos sino de lo que hacemos.

Entonces, ¿dónde estará la raíz del recelo? ¿Acaso en el "incorpora"? Según la Academia, incorporar es "agregar dos cosas de modo que hagan un todo y un cuerpo entre sí... Cabe mayor honra para la Iglesia que ver incorporado el sentido católico a España, de modo que Catolicismo y España forme un todo y un cuerpo entre sí. Tampoco por aquí hay resquicios abiertos a la desconfianza. ¿Será en la expresión "sentido católico"? Pero sentido es "modo particular de entender una cosa, o juicio que se hace de ella"; o, por otra parte, "razón de ser, finalidad". O sea: nuestro modo de entender las cosas es el católico; la razón de ser o la finalidad de nuestra reconstrucción de España es la católica. Esto, incluso no buscando la honda dimensión de nada insatisfecha que tiene la palabra "sentido"; o aquel fremendo y excoeso significado que a veces se encuentra en nuestros clásicos; por ejemplo, en Quevedo:

Alma, a quien todo un Dios prisión ha sido
Venas, que humor a tanto fuego han dado,
Méjulas que han gloriosamente ardido,
Su cuerpo dejarán, no su cuidado;
Serán ceniza, más tendrá sentido
Polvo serán, más polvo enamorado.

Si en esto que decimos no hay materia de recelo para ningún católico puro, ¿la encontrará usted en aquello de "la Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional"? Tal vez. Pero el tema merece por sí y por su importancia para España una carta aparte. Mientras llega, le saludo lealmente — y sin recelos — brazo en to.

¡Mujer Mallorquina! Escucha la emisión dedicada a ti, todos los jueves a las diez de la noche desde el micrófono de Radio Mallorca.

LA ULTIMA CHARLA DE QUEIPO DE LLANO



El domingo 6 de Enero el general Queipo de Llano—Don Gonzalo de Sevilla—pronunció su última charla y recibió un homenaje entusiasta, vibrante del pueblo sevillano por este motivo.

Ante el edificio del Ayuntamiento se reunió una imponente multitud ocupando totalmente la gran Plaza de San Fernando para patentizar el cariño y el agradecimiento que todos los sevillanos profesan a su querido General.

Los que le acompañan en la foto son el Alcalde camarada Ramón de Carranza y el actual Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, el también camarada Joaquín Benjumea.

De esta manera solemne y emocionante dió por terminadas sus inolvidables charlas el General locutor. Ya no se oye sus "Buenas noches señores!". Su voz, recia, dura y viril. Y añoramos su gracia y añoramos su españolismo. Siempre que se hable de él, nos lo imaginaremos con un micrófono a la altura de su boca. Con ese mismo micrófono con el que conquistó Sevilla, a los andaluces y a los españoles todos.

¡General ilustre! Tu voz fué el aliento, fué el impulso, que nos levantó, que empujó a realizar esa gigantesca Cruzada llena de gestas y de heroicidades que asombran al Mundo.

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

SORTEO

En el Teatro Lírico, ante el notario de esta ciudad don Nicasio Pou Ribas, se celebró ayer por la mañana, tal como se había anunciado, el sorteo organizado por la Comandancia General de una casa en Ca'n Pastilla, entre las personas que, según se hizo público por la prensa local, habían sido admitidas a tomar parte en el mismo.

La suerte correspondió a don Sebastián Servera Vives, natural de Son Servera, cuya esposa murió a consecuencia de un bombardeo que derribó la casa que habitaban.

El agraciado puede pasar, provisto de su cédula personal, por la Sección 4.ª del E. M. (Comandancia General) cualquier día laborable a la hora de oficina, para extender a su nombre el oportuno título de propiedad.

Palma 14 Febrero 1938.—II. T.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 14 de Febrero 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

1.º A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 16 de actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 46 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Federico Muñoz Guida contra el paisano Antonio Mayol Femenias, por un delito de provocación a la rebelión.

2.º A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA número 343 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Jaime Soler Obrador, contra el paisano José Torres Boned (a) "Covas", por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º A las diez y seis horas del próximo jueves día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA número 343 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Jaime Soler Obrador, contra el paisano José Torres Boned (a) "Covas", por un delito de auxilio a la rebelión.



GOBIERNO CIVIL

Por haber incumplido reiteradamente las órdenes dadas por este Gobierno Civil respecto a las obligaciones del pago del impuesto que debían satisfacer a la Junta de Protección de menores en las fechas acordadas, ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a cada uno de los Danzings "El Globo" y Café "Buena Sombra" de esta capital.



DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

AYUNTAMIENTO

Necesitando un local para Escuela de Son Anglada, se invita a los propietarios de fincas allí situadas a que presenten proposiciones, de palabra o por escrito, en el Negociado de Cultura de 9 y media a 1 en días laborables, dentro un plazo que finalizará el 21 del actual.

Palma 14 Febrero de 1938.—II E.T.

Esta Alcaldía recuerda a todo el vecindario de esta ciudad su edicto de 3 de noviembre de 1936, por el que se ordenaba que todos los rútolos de comercio, tiendas, hoteles y toda clase de establecimientos y sociedades; anuncios, cartas de fondas y casas de comidas, comprendidas en este término municipal, deberán estar redactados precisamente en castellano, advirtiéndose que los agentes de mi autoridad exigirán el fiel cumplimiento de lo dispuesto, denunciándome cuantas infracciones se cometan para imponer las sanciones a que hubiere lugar.

El próximo domingo, día 20, tendrá lugar en el caserío de la Vileta la simpática fiesta llamada de Tutelaje del Arbol, cuyo tutelaje será ejercido con respecto a 94 pinos que han sido sembrados en la calle de las Oblatas de dicha localidad.

Los tutores serán escogidos entre los niños de las escuelas de aquella barriada.

La fiesta que en sí lleva ya un sello de simpatía, inculcará entre nuestros pequeños el amor a los árboles y plantas que todos estamos obligados a sentir, velando, además, por su conservación.

COSTUMBRES MALLORQUINAS — COROS — BAILES

A Selva es Dijous Jardé

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

VALES AL PAGO

CREDITO BALEAR

Núm. de los Vales:

1285, 1889, 2215, 2243, 5599, 9281, 10178 al 10200, 11 049, 11643, 12300, 13047, 13048, 13050, 13119, 13120, 13373, 13374, 13389 al 13391, 13779 al 13786, 14963, 19056 al 19068, 19070, 19071, 19683, 20551 al 20570, 20572, 20851 al 20875, 21051 al 21100, 22566, 22567, 22801 al 22816, 22817 al 22822, 22823, 23200, 23626 al 23634, 23636, 23995, 27442, 28149, 28237, 30435, 31047, 31451, 31459, 31460, 31464, 31465, 35061 al 35096, 35201 al 35258, 35326, 35327, 35351 al 35369, 35522 al 35526, 35535, 35549 al 35572, 35607, 35611, 35645, 35851 al 35874, 35901 al 35929, 35931, 35951 al 35987, 36001 al 36019, 36021, 36023, 36058, 36074 al 36076, 36079, 36080, 37601 al 37604, 37606 al 37631, 37651 al 37685, 37687 al 37700, 37751 al 37800, 37901 al 37905, 37907 al 37929, 37931 al 37949, 38004 al 38036, 38037 al 38136, 38151 al 38321, 38601 al 38615, 38651 al 38660, 38701 al 38712, 39501 al 39509, 38603, 39612, 39613, 39702 al 39708, 39710 al 39728, 39751 al 39765, 39767 al 39793, 39852 al 39850, 39901 al 39923, 39925 al 39933, 39951 al 40000, 40077, 40101 al 40150, 40212, 40216, 40223, 40251, 40252, 40254 al 40272, 40351 al 40353, 40355 al 40361, 40369, 40364 al 40367, 40401 al 40424, 40452 al 40495, 40550, 40601 al 40616, 40701, 40702, 40704 al 40750, 40851 al 40891, 40901 al 40915, 40925 al 40947, 41061 al 41063, 41065, 41124 al 41123, 41851 y 41852.

Danubio Azul



NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

BANCA MARCH

Número de los vales:

6751, 6752, 6754 al 6783, 6786, 7459, 77177, 7727, 7737 al 7739, 7741, 7748 al 7750, 10112, 10431 al 10435, 12436, 12443 al 12450, 13086 al 13090, 13123 al 13127, 13150, 15173, 20301 al 20319, 20371, 20402 al 20450, 20571, 20798 al 20800, 20951 al 20994, 20996 al 21000, 21101 al 21149, 21201 al 21249, 23344, 23635, 23651 al 23668, 23744, 23746 al 23749, 24636, 24637, 28551 al 28573, 28601 al 28621, 29320 al 29350, 29350, 29901 al 29939 al 39436, 30437, 30464 al 30469, 31192, 31193, 31452 al 31458, 31461 al 31463, 31528, 31529, 31815 al 31850, 31877, 32001 al 32029, 32031 al 32039, 32493, 34958 al 34965, 35301 al 35311, 35313 al 35315, 35328 al 35350, 35401 al 35414, 35451 al 35521, 35527, 35529 al 35534, 35536 al 35548, 35601 al 35606, 35608 al 35610, 35612 al 35644, 35646 al 35650, 35776 al 35778, 36051 al 36057, 36059 al 36073, 36077 al 36078, 36101 al 36200, 37551 al 37500, 37801 al 37850, 38251 al 38275, 38351 al 38400, 38451, 38452, 38474, 38522 al 38524, 39551 al 39573, 39634, 39684, 39686, 39861 al 39876, 39878 al 39882, 40151 al 40200, 40551 al 40566, 40568 al 4040600, 40751 al 40757, 40759 al 40766, 40921, 40951 al 40966, 41066 al 41070, 41151 al 41173, 41041 al 41450 y 41651 al 41700.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Núm. de los Vales:

9280, 9285, 10551 al 10555, 10557 al 10550, 10562 al 10567, 10569 al 10589, 10591, 10593 al 10596, 10598 al 10600, 12993 al 12999, 13049, 13070 al 13075, 13077, 13079 al 1381, 13092, 13093, 13096 al 13100, 13121, 13122, 13129, 13372, 13376, 13378 al 13384, 13387, 13388, 13392 al 13394, 26776, 27045, 27047, 27048, 27276, 27282 al 27286, 27783 al 27786, 27788 al 27790, 35312, 36020, 36022, 37501 al 37550, 37605, 37701, 37718, 37720 al 37750, 37851, 37853 al 37895, 38453 al 38471, 38475, 38476, 39601, 39602, 39604 al 39511, 39614 al 39633, 39636 al 39640, 39642 al 39649, 39654 al 39661, 39663 al 39666, 39668 al 39675, 39678 al 39680, 39828, 39837, 40021, 40022, 40035 al 40060, 40071, 40090 al 40097, 40220, 40310, 40327, 40350, 41022, 41029, 41040, 41041 y 41351 al 41366.

BANCO HISPANO AMERICANO

Número de los vales:

10556, 10561, 10950, 10590, 10592, 10597, 13091, 13095, 32376, 35752 al 35754, 35756 al 35766, 35766, 35768, 35769, 35771, 35773 al 35775, 35777, 35779 al 35794, 35796, 35797, 35799, 35801 al 35814, 35816 al 35821, 35823 al 35829, 35831 al 35835, 35837, 35839, 35841 al 36850, 36201 al 36212, 37859, 37868, 37882, 37884, 37885, 37888 al 37890, 38477, 39650, 39683, 39812 al 39814, 39842 al 39850, 39877, 40001 al 40008, 40011, 40023, 40025 al 40034, 40061, 40066, 40075, 40084, 40205, 40309, 4013, 40667, 40686 al 40700, 40801 al 40808, 40810 al 40913, 40815, 40916, 40917 al 40846, 40848 al 40850, 40922, 40967, 40968, 40972, 40974, 40975 al 40981, 40983, 41001 al 41021, 41023 al 41028, 41030 al 41032, 41034 al 41042 al 41060, 41064, 41071 al 41123, 41127 al 41150 y 41701 al 41709.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Número de los vales:

13076, 13363, 13364, 13371, 13377.

13386, 15902, 27043, 27044, 27046, 27049, 27050, 31466, 35755, 35772, 35798, 37876, 37877, 37951 al 37981, 37983, 37985 al 37992, 37994 al 37999, 38551 al 38554, 38556 al 38559, 38561 al 38575, 39636, 39641, 39662, 39667, 39676, 39677, 39681, 39682, 39685, 39687 al 39701, 39817 al 39821, 39830, 39834 al 39841, 40009, 40010, 40012 al 40020, 40084, 40062 al 40065, 40067 al 40070, 40072 al 40074, 40076, 40078 al 40083, 40085 al 40089, 40098 al 40100, 40201 al 40204, 40206 al 40211, 40213, 40214, 40215 al 40217 al 40219, 40221, 40222, 40224 al 40241, 40301 al 40303, 40311, 40312, 40314 al 40326, 40328 al 40349, 40501 al 40511, 40513 al 40549, 40651 al 40666, 40668 al 40685, 40814, 40959, 40973, 41551 al 41559 y 41561 al 41570.

Palma de Mallorca, 12 Febrero 1938.

—II Año Triunfal.— El Presidente, José Casanuevas Damiá.

VALES EXTRAVIADOS

Habiendo sufrido extravío los ejemplares A) correspondientes a los resguardos de entrega de almendron de la Compañía Almendrera 1937-38, números:

603, 792, 5444, 5814, 8552, 14108, 14126, 21354, 21363, 22669, 25010, 25036, 25038, 26709, 27919, 28923, 27022, 27022, 40362.

Se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días no se han presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, serán anulados, entregándose nuevos resguardos a los correspondientes interesados.

Palma de Mallorca, 15 febrero 1938. —II Año Triunfal.— El Presidente, José Casanovas Damiá.

HOY — TEATRO PRINCIPAL

Gran Fiesta Mallorquina

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

CONTRATACION DE TRABAJO

Se advierte a la parte patronal que tenga puestos vacantes en las plantillas de su personal, de ambos sexos, la obligación que tiene de acudir a dar cuenta de ellos a la Oficina Local de Colocacion Obrera, sita en el calle de Reina Esclaramunda 27, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º del Decreto de Reincorporación al trabajo de los combatientes de fecha 14 de octubre del pasado año, en relación con el 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, relativa a Colocacion Obrera; debiendo igualmente acudir a la misma en demanda del personal que necesitara, pudiendo elegir libremente entre los inscritos de la respectiva especialidad, por lo tanto no podrá colocar ni emplear a ningún obrero, de ambos sexos que no esté provisto de la tarjeta de inscripción acreditativa de hallarse en paro forzoso, expedida por dicha Oficina.

Todo patrono que dejara de cumplir los requisitos anteriormente expresados, incurrirá en la sanción que la Ley determina en estos casos.

MIERCOLES - ESTRENO



HABLADA EN ITALIANO

NOTICIARIO

UNA INTERESANTE EDICION

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado "Estampas de la Guerra" Album núm. 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El Album núm. 1 de "Estampas de la guerra", recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao.

Se reúne en este album, por tantos conceptos indispensables en todas las bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa, y más de 200 fotografías editadas en hucrograbado, llenas de vivo interés y de una palpitante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína.

A este album que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público, y que está imprimiendo en la actualidad.

El album nm. 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 450 pesetas.

A Selva es Dijous Jardé

Bailes — Coros — Costumbres

JEFATURA DE D. P. A

Por haber puesto a disposición de esta Jefatura el 50 por 100 como mínimo del importe presupuestado para los refugios que más abajo se indican los vecinos interesados y advertidos de que deben continuar dicha recaudación hasta el importe total o al menos en caso de no ser posible hasta un mínimo de un 75 por 100 del presupuestado. Se saca a concurso entre contratistas la construcción de los refugios que se detallan a continuación, pudiéndose estudiar la documentación correspondiente en la Secretaría Técnico - Administrativa de la D. P. A. (bajos del Ayuntamiento) donde se facilitarán los datos de interés que se precisen todos los días laborables de 11 a 13 y de 15 a 17 hasta el próximo jueves día 17 de los corrientes en que se admitirán pliegos de proposiciones hasta las 17 horas reuniéndose seguidamente la Junta Técnico Administrativa para la apertura de los pliegos presentados y consiguiente adjudicación.

Los refugios a construir son:

Plaza de Gomila (Terreno); Ingeniero señor Parietti.

Calles Pez y Herrería; Arquitecto señor Garau.

Calles Sintés y Cofradía; Ingeniero señor Sancho.

Calle Merced y Diezmo; Ingeniero señor Sancho.

Palma 14 Febrero 1938.—2.º T.

Para un asunto que les interesa se ruega se presenten en esta Jefatura (bajos Ayuntamiento) los señores siguientes:

Don Sebastián Verger, don Magín Berga; don Francisco Walkers; don Jaime Fiol; don Agustín Pueyo; don Jaime Brinder don Poncio Suñer.

Palma 14 de Febrero de 1938.—2.º T. De Orden del señor Jefe.—El Secretario General V. Valls y Gadea.

BAJO NIEVE

Esta mañana, alrededor de las 10, ha caído sobre la ciudad una copiosa nevada, que ha cubierto de blanco calles y plazas. Los árboles ciudadanos, setos y jardines, han jugado sobre sus verdes hojas o brazos descarnados. La nevada tronco trazan paralelas que se ven en la masía vieja apañado labriego quien mira el murmur "Any de neu, amuntantats armonizan sus palcos quejidos de los olivos y se desgarran..."

Y aquel que ya había sacado el abrigo en el armario, lo ha sacado y se ha comprado una a cuadros, para taparse la ando por las calles enseñando de su persona los faldones. Y sopla un frío cierto que manosa... pero en estos días dan más a los camaradas que en estuñas ni calefacción, quistando palmo a palmo...

RADIODIFUSION

Programas para hoy, miércoles 14 de febrero. RADIO FALANGE.—42.

Emisiones experimentales de 12'30 a 13'30 y de 19'00 a 19'30. Discos y propaganda.

RADIO MALLORCA.—Emission de Sobremesa. 13'30: Apertura. Música 11'00: Información general. 14'15: Música española. 14'45: Números de películas vistas.

17'00: Cierre. Emisión de la Noche. 20'45: Apertura. Música 21'15: Información general. 21'30: El catedrático don Ribas Muntaner disertará sobre el reinado de los Reyes Católicos descubrimiento de América y el tóbal Colón.

21'45: Intermedio Musical. 22'00: "EL DIA del PLANCO", breve conferencia por el servicio de recaudación del FET y de las Juntas de recaudación del FET.

22'15: Música selecta. 22'45: Retransmisión de la información. 23'15: Parte oficial y crónica. 23'30: Cierre.

CRONICA CATOLICA

PARA MALLORCA. SANTORAL.—Santa Juliana y su milagro.

CUARENTA HORAS.—Cena en la Parroquia Iglesia de San Pedro, dedicadas a Nuestra Señora Sagrada Corazón. Exposición de 6 y media de la mañana. Por las 6 y media Rosario, solemnidad; Te Deum y reserva de la Eucaristía.

OTRAS FUNCIONES.—Felipe Neri, continuación de la cena de la Inmaculada de la Virgen de la Catedral.

VISITA.—A la Virgen de la Catedral.

RADIOYENTE

Escuche todas las tardes de 11 menos cuarto a 12.

Radio Nacional-Salamanca. La voz auténtica de la AUTENTICA ESPAÑA.

Puede V. captarla directamente (238,5 m.), por radio Mallorca o por Sevilla.

Hoy 15 FEBRERO Martes A las 9 noche

A SELVA ES DIJOUS JARDE

Gran función benéfica

Presentación de la AGRUPACION FOLKLORICA "AIRES DE MUNTANYA", presentando la revista mallorquina, en cuatro actos, en verso y prosa:

PROTECTORA MIERCOLES Tarde y noche

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENNA

La realización de George Jacoby, con Magda Schneider

L. Wolheim, J. Arthur y R. Armstrong en el super

SENALES DE ALARMA

El Tebib Arrumi

Como continua el temporal, la calma se ha impuesto por este frente. El cronista ha aprovechado la jornada para visitar un campamento de prisioneros de los últimamente hechos en el Teruel. Y tras de recoger de viva voz varios datos de gran interés, he compilado la información oficial, sobre estos prisioneros que lleva fecha 12 de febrero.

No puede ser, por lo tanto, la noticia más precisa. La información se refiere a ciertos datos de los más interesantes de ellos. De los 725 prisioneros, pertenecen a Valencia y Murcia, 282; a Cataluña, 17; los andaluces ascienden a 122; vienen luego 77 castellanos, 35 aragoneses y 9 gallegos; en grupos de 1 a 5 figuran los extremeños, leoneses, vizcaínos, santanderinos, asturianos y canarios. Parece lógico que cuando se está peleando en Aragón y al lado de la región catalana, fuesen los hombres de Cataluña los que luchasen en las unidades; pero a pesar de ello, los catalanes no alcanzan a la 7.ª parte del total y los aragoneses, no llegan a la 2.ª parte, cosa, que por cierto, habla muy en favor de la lealtad de los hijos de la Pinarica.

Y véste que estos datos de la presencia no están tomados sobre los individuos de la misma unidad, porque los 725 expresados proceden de muchas brigadas distintas y de más de 22 unidades, batallones y regimientos diversos, traídos a Aragón de todos los frentes rojos de España. Pertenecen estos prisioneros a lo reemplazos de los años 30 a 39 inclusive. La quinta del año 40, está ya en filas, pero aún no han sido distribuidos en los cuerpos, aunque muchos de esos quintos se han apuntado como voluntarios, porque se prometió oficialmente que los que tal hicieran, no irían al frente, sino que harían servicio de retaguardia; promesa que luego no se ha cumplido.

Los oficios de que proceden son muy diversos, pero casi todos son gentes del campo, sumando 256. Por orden de importancia siguen los abañiles, industriales de la industria textil, panaderos, mecánicos, electricistas, metalúrgicos, 21 estudiantes, un ingeniero electricista, 2 funcionarios del estado, 9 médicos, 3 maestros y 3 religiosos. Todos declaran que comían muy mal y muy escasamente. El rancho ordinario es arroz y garbanos, condimentados durante largas temporadas sin sal y con muy poco aceite. La carne que se les suministra muy pocas veces era por lo general búfalo; es decir, la carne americana congelada. En algunas ocasiones se les distribuía para cada 20 hombres una lata de medio kilo de carne en conserva. Muy pocas veces comían bacalao y el vino que les daban una vez por semana, no había quien lo quisiera beber, porque aseguran que estaba hecho con polvo. La víspera de los combates, se repartía una especie de coñac que no servía para nada sino únicamente para avivar el fuego por lo bien que ardía. Desde hace varios meses no reciben tabaco, fumando toda clase de hojas, incluso la de remolacha.

En general, estos prisioneros están bien equipados, especialmente, en prendas de abrigo, y la mayoría de ellos, llevan pasamontañas, pero van muy sucios, a más no poder; ya la ropa interior es verdaderamente andrajosa. Llevan alpargatas, siendo aproximadamente un 15 por ciento los que van calzados.

De lo que más se quejan los prisioneros es de la falta de comunicaciones postales con sus familiares, afirmando que a veces se pasan dos meses sin recibir noticias de sus familias, cuya miseria atormenta sus recuerdos. Son muchos los prisioneros que confiesan, que se fueron al frente para ver el modo de dar de comer a los suyos, no consiguiéndolo; pues a pesar de que se les paga mensualmente a razón de 10 pesetas diarias, sus familiares con este dinero, no consiguen alimentos, ya que todo está en su retaguardia racionado. Afirman que las colas de pan en Barcelona son interminables y que hasta se han llegado a matar las mujeres por disputarse un puesto en ellas. Pero que en cambio los dirigentes comen y beben magníficamente.

Hablando de la situación en la retaguardia dicen, que la agricultura está perdida en la zona roja porque se ha trabajado muy poco en el campo por falta de brazos, de caballerías y simientes. En Castellón hay bastantes patatas, pero en Alicante solo se encuentran la mitad de la corriente. En Ciudad Real y Murcia ha faltado la simiente y en Lérida ha quedado mucha aceituna por recoger a causa de haberse incautado de la cosecha el gobierno y negarse los propietarios a la recolección.

La naranja, no la han probado este año los rojos. Toda la tienen almacenada por si hubiera algún barco valiente que quiera ir a cargar y llevársela al extranjero.

Un prisionero de Castellón asegura que en Buriñana y en Villarsal han empezado los agricultores a destrozarse los ranajos de sus huertas para plantar hortalizas y tener algo que comer; y otro de Ciudad Real afirma que en toda la Mancha solo trabajan en el campo las mujeres. En la industria metalúrgica y textil solo trabajan 3 o 4 días por semana, entre otras razones, por carencia de materias primas. Los periódicos han reducido su tamaño en dos terceras partes de sus números. Todo esto trae como consecuencia una moral muy deprimida y derrotista.

Los prisioneros aseguran que lo de Teruel no levantó el espíritu ni de la vanguardia ni de la retaguardia. Ha pasado ya y nadie se acuerda del careado triunfo. Pero el ánimo de todos — dicen — es que la guerra se acabe pronto y esto se dice plenamente en las calles y en los cafés. Afirman que a veces, si no fuera por las represalias que se toman, se pasarían a nuestro campo unidades enteras. También dicen que al entrar los presos en Zaragoza no salieron de su asombro, porque sus jefes les habían asegurado que la "temerosa" había arrasado por completo la ciudad. Los canallas, los han engañado como a chinos y una confesión que al atravesar la ciudad lanzó un muera al farsante don Inda.

Respecto a la oficialidad y jefes de mando de las unidades aseguran que en tal o cual batallón se portan bien, pero que por lo general, son muy cobardes.

Los milicianos, después de haberlos visto correr tanto o más que ellos en los combates, acogen sus órdenes con carcajadas. Y cuando se presenta nueva aviación, y ven desaparecer hacia los refugios a sus jefes, les gritan: "Hala, hala, a correr". Pero también aseguran que cuando llega el momento de los oficiales se arrancan las insignias para no ser reconocidos.

Mi asombro mayor y mi sorpresa por tanta gente prisionera, la he comprobado yo cuando a la hora de la oración en la tarde de hoy, se arrió la bandera nacional a la que saludaron con la mano en alto los 725 prisioneros que después entonaron el himno de Falange. Y al preguntarle a uno de ellos como sabían la letra y la música, me respondió: "Anda, pero si esto lo hemos cantado muchas veces en nuestras mismas trincheras". Y luego, tra de una paña añadió: "créame Vd. el coraje, la rabia que llevamos en el pecho al sabernos tan vilmente engañados, va a dar más juego de lo que Prieto y los suyos se figuran."

El Tebib ARRUMI



D.ª M.ª del Carmen de Sentmenat Esteban

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus hijos D. Vicente Conde de Ribas (ausente), D. Francisco, hija política doña María de Fontcuberta Condesa de Ribas (ausente), nietas (ausentes), hermanas (ausentes), hermana política, sobrinos, primos y demás familia al comunicar tan sensible pérdida, encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al Rosario y funeral que D. m. se celebrará mañana Miércoles en la Iglesia Parroquial de San Miguel y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Olmos, 168. No se invita particularmente.

El Imo. y Rvdmo. A-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MALLORCA AL DIA

VIDA DEL DEPORTE VIDA PALMESANA

J. DEPORTISTA 2 S. E. U. 2

El domingo pasado, como se había anunciado, se enfrentaron el equipo juvenil de la Juventud Deportista, Sub-campeón del primer Torneo Juvenil de Baleares contra el equipo Infantil del S. E. U.

El partido fué emocionante, pues el empuje del primero a pesar de ser muy fuerte el juego de los azules, fué superior pues dominaron todo el tiempo del partido, sobre todo en la segunda parte.

Se destacaron por parte del SEU. Estapé, que marcó el primero de la tarde, Barret que marcó el del empate, Morey, Cortés, y Sedano II, y por parte del Juventud Deportista Ramis, Montaner, Frontera, que marcó el primer tanto a favor de su equipo y Coll que marcó el segundo.

TELON Y PANTALLA

ESTA NOCHE EN EL PRINCIPAL

A las 9, en función a beneficio de nuestra Delegación Provincial de Prensa y Propaganda se pondrá en escena la obra "A Selva es Dijous Jardé", por la Agrupación Aires de Montanya.

Se desarrollará en la siguiente forma:

Acto I. — A sa font de Camalafá. Coro de "Coidors d'Oliva... Cant de "Se tonada de ses figueretes"; Coro de "Ses jerres..."

Acto II. — Se presa de ses xapetes. Cant de s'olive. Tonada de s'esterriar; Tonada des segar; Coro de matenceras; Coro de ses xapetes.

Acto III — S'encantada des ball des nevét; Cant de sa neu; Coro des nevét.

Acto IV. Es ball des dijous jardé; Boleros, Boleras; Malagueñas, Jotas a guitarra cantadas; Ball des Nevét; Copeo selvati; Mateixas de Selva a guitarra cantadas; Boleros de S'Hort de'n Boira; Ball de ses xapetes; Ball de ses matances; Ball de s'oliva; Jota des figural; Toc d'Ave Maria; Copeo final.

Esta mañana se habían hecho ya numerosas peticiones de localidades, lo que hace presumir una gran entrada.

"TOSCA" El Sindicato de Bellas Artes de la Organización Nacional - sindicalista prepara una representación de "Tosca" en la que intervendrán artistas de la envergadura de Alice Weizen Lorenz Pons y Jorge Fortuñi; músicos como los maestros Molas, Piña, Socias y Miralles y pintores como los señores Fernández, Ramirez, Moragues.

Daremos más detalles de los preparativos que para mayor éxito de esta función, se están realizando.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL. — Esta noche a las 9 función a beneficio de la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista A SELVA ES DIJOURS JARDE. LIRICO.—MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Ligerio. SUCEDIO UNA NOCHE por Claudette Colbert y Clark Gable. BORN.—Tarde y noche las producciones SKIMO y CON EL AGUA AL CUELLO.

RIALTO.—A las 3:30 VIAJE DE NOVIOS por Brigitte Helm y Albert Prejean. EL BAILE DEL SAVOY por Gita Alpar. MODERNO.—Desde las 3:30 CON MUSICA Y ASTUCIA Y LA ISLA DEL TESORO por Wallace Bery. FRONTON BALEAR. — Hoy a las 4:30: Orio-Rego contra Echevarria-Echaburu. Román-Isasi contra Satur-Solozabal. Y quinielas.

Ey.OyEEEE.EC

Indice de ayer

VUELVE A HABLAR EL MIAJA

Barcelona. — Ha estado en esta capital el General Miaja habiendo visitado el Ayuntamiento. Habiendo sido preguntado sobre la situación de Madrid y sobre su evacuación dijo: que referente a la evacuación hay gran resistencia por parte de muchas personas que alegan motivos de origen sentimental, pero el General ha manifestado que a pesar de eso tiene que hacerse la evacuación ordenada.

Nosotros decimos que por muchas informaciones publicadas se sabe que no precisamente por esta resistencia aludida por Miaja es por lo que no se efectúa la evacuación sino porque la gente teme la salida de Madrid ya que están seguros que van a correr muchas calamidades y no saben cuál va a ser su fin.

Parece ser que el comité ejecutivo de Ayuda a España de la URES integrado todo por compañeros de la confianza de Stalin han dispuesto que se envíe más armamento y material de guerra a España y para ello se han dado las órdenes oportunas para que desde el puerto de Odessa salgan distintas expediciones las cuales transportarán diverso material de guerra entre el que figuran 20 tanques, muchas ametralladoras rusas del último modelo, 30 aviones de caza y 100 aviones rápidos de combate con una velocidad de 500 kilómetros por hora.

HOY — TEATRO PRINCIPAL

Beneficio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

RIALTO

—JUEVES PROXIMO—

"Universal Films" presentará la producción de estreno La incomparable Yvonne con RICARDO CORTEZ y DOROTHY PAGE

—En el mismo programa—

VARIETE

con ANNABELLA y J. GABIN

—HOY, DESDE LAS 3:30—

VIAJE DE NOVIOS

por BRIGITTE HELM y ALBERT PREJEAN

EL BAILE DEL SAVOY

—con GITTA ALPAR—

MODERNO

—HOY, DESDE LAS 3:30—

Con música y astucia con KEN MAYNARD

LA ISLA DEL TESORO

en español, con WALLACE BEERY

Jueves: LA INCOMPARABLE YVONNE con Ricardo Cortez, y LUNA DE MIEL PARA TRES con Sally Eilers y Zassu Pitts

Lo que caracteriza la conciencia de nuestros enemigos son la doblez y la cobardía. Incendiaron iglesias, asesinaron obispos y sacerdotes y encarcelaron y ejecutaron a miles de españoles por el "delito" de creer en Dios. Y ahora que la España de Franco replica a los crímenes de sus enemigos con las armas legítimas de la guerra el gobierno de Barcelona, vencido y derrotado, invoca la ley de Dios y recaba la intercesión de los altos jerarcas de la Iglesia. Los Cardenales de Francia, Estados Unidos han sido requeridos por los rojo-separatistas de Vizcaya para que pongan su sagrado ministerio al servicio de la anti-España en forma de una misericordiosa mediación. Para conseguirlo invocan a Dios los que lo negaron para seguir a Lenin, se acercan ahora a la Iglesia los que incendiaron templos y atormentaron a sus sacerdotes. Son cobardes y viles. Son delincuentes y farsantes. No merecen otra cosa que desprecio.

INDALECIO PRIETO TIENE BUENOS AMIGOS.—Grande es la sagacidad con que sabe elegir sus amigos y colaboradores el ministro de la defensa republicana. Uno de ellos, García Atadell, es un hombre tan listo y tan culto que había logrado reunir sacrificándose por la República, una pequeña cantidad de millones de pesetas con que intentó pasar el resto de la vida tranquilamente en el extranjero, en algún sitio retirado, lejos del mundanal ruido de España.

Otro amigo entrañable de Indalecio Prieto es Manuel Neida. Gracias a Prieto fué nombrado jefe de policía de Santander, y robó en la capital de la montaña tanto, o casi tanto, como García Atadell en la capital de la República. Pero Neida no se atrevió a cruzar el mar como Atadell, y se instaló en Bayona (Francia), donde por unas ciertas causas ha sido detenido y en un registro se le han encontrado 250 mil francos en oro, 2.000 libras esterlinas, una arquilla con alhajas, y como si fuera un don Juan del dinero, se le ha encontrado también una lista o relación de sus víctimas. Entre estas figuran dos ciudadanos franceses, un sacerdote y un periodista. Y como que hace Chautemps a sus colegas de los suburbios de Barcelona: ¿que amigos tienes, Indalecio...!

¿Sabéis que hasta el gobierno francés detiene a vuestros agentes de espionaje de armas? ¿Sabéis esto rojos incautos? ¿Sabéis que el "Times" del día 11 dice que un policía francés ha detenido a un agente de Barcelona, un tal Badefina, cuando acababa de encargarse un pedido de ametralladoras por importe de treinta mil libras?

El gobierno de Barcelona pide la humanización de la guerra, y las masas oprimidas de Cataluña y de Levante piden en vano la humanización del gobierno de Barcelona.

—A Neida se le han ocupado en su retiro de Bayona 250 mil francos oro, 70.000 pesetas en plata 2.000 libras esterlinas y una gran fortuna en alhajas; y como esto era todo robado, parte de ello en Francia, la policía francesa cumpliendo con su deber lo ha detenido. ¡El pobre Neida! ¿A qué viene detenerlo? El gobierno del Frente popular no es justo deteniendo al infeliz Neida. ¿Qué ha hecho el pobre? ¿Robar? ¿Robar nada más? ¿Y por eso lo detienen? Y en cambio al gobierno Prieto-Negrín constituido todo él por una colección de Neidas, todos los cuales tienen preparada una buena maleta llena de alhajas y dinero para alquilar una villa en Bayona, no hay nadie que lo detenga...

Cataluña se distinguía siempre por su desprecio al centralismo, y sin embargo ahora ha recogido y amparado en su seno al gobierno más centralista que la tiranía sin escrúpulos y quiere convertirla en templo de Sansón. Si los catalanes no quieren acabar como los filisteos, tienen que echar a Sansón de Cataluña, porque habéis de tener en cuenta, catalanes, que este Sansón no es de los que mueren en el templo. Este lo hundió después de ponerse él previamente a salvo y luego se lleva a otro sitio las columnas.

Según los portavoces más autorizados del comunismo internacional, Rusia ha tomado sus precauciones en Oriente.

LA PREVISORA MALLORQUINA

NO ES UNA FUNERARIA Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELA. ANO LO OLVIDES (CUIDADAVOII) Fco. Sencho, 35

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
15 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 206

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Fernández Cuesta habla en el Congreso de O. J.

SOLEMNE ACTO DE NUESTRA FALANGE

Salamanca.— Se celebró con toda solemnidad la apertura del congreso de las organizaciones juveniles.
A este importantísimo acto asistieron las autoridades civiles y militares. También asistieron las autoridades de F. E. T. y de las J. O. N. S.
El primero en hacer uso de la palabra fueron José María Gutiérrez, secretario General de las Organizaciones Juveniles de Falange Tradicionalista y de las JONS y a continuación de él habló el Secretario General, Camarada Fernández Cuesta.
Sentó con su discurso las directrices sobre las cuales debía basarse la Organización Juvenil diciendo que de ella debía formar parte el S. E. U. al cual deben estar encuadrados todos aquellos elementos que deseen cursar estudios, y la otra ramificación a la que deberán estar encuadrados o sea de los Sindicatos Obreros de aquellos muchachos cuyas

ilusiones sean las de conocer a la perfección un oficio. Habló también de la educación fuera encargada a los párrocos de las iglesias. Añadió que debería señalarse una edad para el ingreso obligatorio en las Organizaciones Juveniles en las cuales figurarían debidamente encuadrados todos los niños de España y estas se ocuparían de enseñarles la instrucción militar una formación artística y unos perfeccionamientos técnicos que les serían proporcionados por profesorado competente.
Después de señalar otros puntos interesantes referentes a la Organización de los Flechas masculinos y Femeninos terminó su brillante discurso con un fuerte grito de Arriba España que fué contestado por todos los asistentes al par que terminaba el acto en medio de Vivas atonadores al Caudillo Franco y a España.

Croniquillas de hoy

DE RADIO BILBAO

NIEVE

Nieve, mucha nieve ha caído en estos dos últimos días. Al caer la tarde la nieve cubría las tres provincias aragonesas. La Sierra de Ansoa está toda blanca. El río y el temporal acompañado de viento ha sido más intenso en las tierras del norte. La nieve cubre por igual las poblaciones, los llanos y las cumbres. La temperatura en Jaca, Canfranc y Tuel ha descendido hasta 12º y 14º bajo cero.
Nuestros soldados soportan con un temple admirable, digno de todos los elogios a ese nuevo enemigo que aparece por segunda vez.
A pesar de la tempestad de nieve y del frío glacial no cesan de pasarse a nuestras líneas numerosos milicianos rojos. Su aspecto es verdaderamente lastimoso. Es impresionante la sensación de miseria y de hambre que presentan. Andrajosos, pálidos, enfermos llegan a nuestras posiciones, que son para ellos un cielo.

Ayer pudo alcanzar una avanzada nacionalista un párroco que ha estado escondido en un hueco durante seis meses. El relato que todos los evadidos cuentan de la situación en los pueblos de las provincias cautiavas es realmente trágico y desolador. Triste y crítica situación aumentada por los rigores de este invierno duro.
En Madrid la radio anunció ayer que se dará un vale semanal sólo a los que trabajan al servicio de los rojos. Los demás, tendrán que arreglarse como puedan si no quieren padecer hambre, hambre que será terrible porque el frío es su mejor aliado.
Son ininidad, los madrileños que aguantan con estoicismo heroico esas penalidades porque saben que a las puertas y casi en la misma ciudad están los soldados de Franco soportando también las inclemencias invernales para liberarlos cuando el Caudillo lo ordene.

EL CONGRESO DE ARQUITECTOS

Burgos.— Del discurso pronunciado por el Ministro de Agricultura Ramundo Fernández Cuesta, en la sesión de clausura del Congreso de Arquitectos celebrada en esta capital, en los días 12, 13 y 41 del presente mes, entresacamos los siguientes párrafos:
"Estais obligados a prestar auxilio a vuestros compañeros, y podeis hacerlo mediante una distribución de trabajo más justa y racional que permita a todos lo necesario no solo para subsistir con decoro y obtener las satisfacciones que nacen del esfuerzo de cada uno, si no para aumentar los vinculos de compañerismo y apretar la unidad que ha de existir dentro de la gran familia Nacional sindicalista. Los éxitos o los fracasos del Sindicato profesional, a todos nos alcanzan, y es preciso por tanto que la colaboración y hermandad entre todas las clases y elementos que lo integran sea un hecho.
Para ser de Falange no basta vestir un uniforme, gritar Arriba España y levantar la mano; ni siquiera entender la doctrina, que cualquier persona medianamente culta puede perfectamente asimilar. Todo esto es preciso pero insisto en que no es bastante. Falange es un modo de ser, un clima, una temperatura especial de servicio y sacrificio, de hermandad y de solidaridad. Y este espíritu y esta virtud se han de incrustar en vosotros y han de

ser siempre los que marquen la norma de conducta, lo mismo en los obreros que en los patronos, en el elemento técnico que en el trabajador manual.
La guerra ha destruido muchos pueblos y ciudades de España. Pero la guerra ha enseñado a unos y ha recordado a otros que miles de españoles que son los que con más tesón y heroísmo están luchando para impedir que España se convierta en colonia de Moscú, llevan una vida infrahumana, debida a la injusta distribución de las viviendas y al desequilibrio social que les hace habitar en viviendas indignas de su honrosa pobreza, en habitaciones reservadas a los desheredados de la suerte o a las víctimas de su bajo nivel social. Podeis contribuir a esa armonía implicada en la idea de Falange construyendo edificios que en vez de hacer resaltar la diferencia entre pudientes y desposeídos, y entre personas de diferente rango social, contribuyan a una mayor convivencia, una mayor familiaridad y mútua comprensión. Mientras tanto no pueda llegarse al ideal en este aspecto, hay que procurar que las casas que se construyan queden encuadradas entre otras de diferente categoría social y de distinto valor económico, para que unas y otras salgan beneficiadas desde el punto de vista humano que ha de imperar en la nueva España.

LA JORNADA DE LOS MINISTROS

Burgos.— El Vice-Presidente del Consejo de Ministros estuvo despachando con sus Subsecretarios.
Recibió la visita del Nuncio de Su Santidad Monseñor Antoniutti quien le agradeció la asistencia a los solemnes actos que se celebraron con motivo del XVI aniversario de la exaltación al Pontificado de Pío XI.
También recibió a una comisión de arquitectos de F. E. T. y de las JONS, y al Sub-Secretario del Ministerio de Agricultura.

LA PRUEBA DE UNA CANALLADA

De Londres se reciben noticias diciendo que el Almirante inglés una vez realizadas las oportunas investigaciones se ha puesto en claro que el vapor «Endimión» no fué hundido por un submarino sino por la explosión de los materiales que transportaba a la España roja.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Tokio.— El sábado pasado algunos aviones chinos bombardearon intencionadamente la iglesia y la misión católica de Sing-Fu. Los aeroplanos chinos descargaron sus bombas sobre residencias de numerosos franceses e italianos resultando heridos algunos de estos últimos. Los aviadores chinos destruyeron intencionadamente la iglesia católica, a pesar de que sobre ella ondeaba la bandera italiana.
Tokio.— Se sabe que el comisariado de guerra soviético en China envió a esta última 50 aviones del tipo H-69 y 150 pilotos, además de 50 especialistas, entre los cuales hay también motoristas.
Se sabe además que está preparando otro envío de 152 aviones al extremo Oriente.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.— La sesión del Subcomité de no intervención en los asuntos de España que había sido fijada para el próximo miércoles, ha sido nuevamente aplazada para fines de la presente semana. El motivo es el no haberse recibido todavía por algunos delegados la respuesta de sus respectivos gobiernos a las cuestiones que les fueron consultadas, relacionadas con dicha próxima reunión y relativas todas ellas a la retirada de voluntarios extranjeros, la cual ha sido objeto principal de las entrevistas entre Eden y Grandi.

LA PROPAGANDA INFAME EN EL EXTRANJERO

Informan de París diciendo que cada uno de los oradores que intervino en el mítin para impedir los bombardeos que realiza la aviación nacional sobre objetivos militares cobraron 3.600 francos oro extraídos de la cuenta corriente que tiene abierta Negrin a nombre de Ossorio y Gallardo.

Informan de Bruselas diciendo que han llegado varios agentes de la España roja para realizar la adquisición de material de guerra y armamento pero el primer intento ha fracasado debido a las pocas garantías que pueden ofrecer.

ALMIRANTE NIPON EN ROMA

Roma.— El Almirante japonés Yama Hoto ha visitado a Su Santidad y al Duce siendo ambas entrevistas muy afectuosas.
El Almirante ha hecho ante los periodistas encendidas manifestaciones de catolicismo.
Fue al llegar ovacionadísimo. Asistió también el Arzobispo quien hizo entrega a Carmencita del emblema de aspirante a la Juventud Católica.

SE CASA BRUNO MUSSOLINI

Roma.— En breve contraerán matrimonio la señorita Gima Robert y el hijo del Duce, cuyos esposales se habían ya celebrado antes del vuelo que ha llenado de gloria a Italia y al joven avador.

DE RADIO SAN SEBASTIAN. EPISODIOS DE LA GUERRA

FRIO

Viento, granizo, agua afilada que se recuela en los huesos y nieve que convierte otra vez las carreteras en sábanas y un frío intenso que clava las agujas de su dolor en la carne de los soldados... Estamos otra vez en los días crudos invernales que obligan a una pausa en las actividades de la guerra.
Febrero loco nos hace sentir sus velipetades y pelca contra las primeras palpitaciones de la primavera que medrosamente se asoma sobre la alegría sardosada, llena de rubor, de los almendros en flor.

EN TORNO AL TAPETE VERDE

Ociosidad insoportable para nuestros soldados. Estas jornadas de inactividad le pesan en el alma. Para distraerse inventan las mil trapacerías. Todas son buenas con tal de pasar el rato. Al amparo de una quiebra del terreno forman corro varios soldados entredichos con una baraja. Se trata de varios legionarios. Juegan a 7 y media. Me brindan el carg de banquero. Me cuesta mucha pena al aceptarlo, pero lo hago al fin. Vamos a intentar fortuna. La baraja es vieja; las cartas son mugrientas, no hay quien las despegue.
Me arrojo la primera carta. Venga otra. Me quedo.
—Voy por usted— me dice mi contrincante.— A ver quien puede más... y parsimoniosamente, como si se tratase de un rito, descubre la suya y resulta un 7. Me mira firmemente, y como yo me sonrío, reshelve apurar su fortuna.— Los legionarios atacan siempre— dice, y pide una carta más. Es una figura la que sigue. Este individuo está de suerte, digo para mí. Le entrego los dos duros de la postura y no juego más. Para escarmiento va hay bastante, amigo mío. Todos se ríen y juegan al legionario. La cantimplora pasa de mano en mano. Bebemos, reimos y brindamos. A ochocientos o mil metros están las trincheras rojas.

LA CANTINERA

Lleva varios años unida a la suerte de su bandera. Es graciosa y no mal parecida. Su rostro moreno está curtido por todos los vientos. Ingresó en el Ejército y siguió por primera vez a su marido legionario que se cayó para siempre en los campos africanos. Desde entonces va con la legión a todas partes. Lava, cose y cura a los heridos en primera línea, y los atiende amorosamente como una madre de todos. Ayuda a los camigeros cuando tienen mucho trabajo, recoge a los he-

ridos y les practica las primeras curas con la velocidad que el caso requiera. Y con lágrimas en los ojos y promesa de vengarles entorna los párpados a los que han muerto ya.
Dos veces ha sido herida. Con una herida todavía sin cicatrizar está en primera línea animando a los valientes, dispuesta a echarse un fusil al hombro con el coraje y bravura de los soldados de la legión. Su mayor orgullo es ser legionaria. Los afanes de la lucha constituyen su mayor comodidad.
—Tengo un hijo que será legionario como su padre—nos dice—. Pronto tendrá edad para enrolarse, y yo me iré a donde el vaya. Quiero seguirle a todas partes para abofetarle si es un cobarde, y para enterrarle si me lo matan...
Así son de españolas algunas mujeres de España.

SIN NOVEDAD

De operaciones, nada. O muy poca cosa. Escaramuzas, cañones, tiros. Todo ello animado por el son de la guitarra y por el canto jondo y flamenco de algún castizo preocupado. Y que van a hacer, si no tomarlo a broma, estos muchachos, todo el tiempo que estén cubiertos de nieve los campos intrasitables las carreteras.
Por lo demás continúa la captura constante de prisioneros y el chorro de milicianos rojos que llegan a nuestro campo. Los servicios de recuperación siguen recogiendo material abandonado por los rojos en su última huida. Que pronto tengan ocasión de repetirlos...

LA CONSTITUCION DE RUMANIA

Bucarest.—Un profesor de derecho Internacional de esta Universidad fué encargado de estudiar una nueva constitución rumana.
De los estudios efectuados se desprende que la nueva constitución estará inspirada en los principios corporativos. La nueva Cámara estará formada en parte por representantes de la agricultura otra tercera parte de representantes de la economía y los restantes de las profesiones intelectuales.
El nuevo gobierno quiere reforzar el principio de la autoridad y simplificar los organismos burocráticos. Se ha anunciado también la lucha contra el judaísmo.

COSAS GRAVES EN BARCELONA

Salamanca.— Se tienen noticias procedentes de Perpignan por las cuales se sabe que se produjo recientemente un gravísimo suceso en Barcelona.
El suceso fué que en el momento de embarcar cierto número de milicianos con dirección a los frentes de combate para reponer bajas se negaron a hacerlo y se sublevaron. Rápidamente acudió una compañía de ametralladoras de asalto entablándose un vivo tiroteo en el que resultaron muchos muertos y heridos.
A la mañana siguiente se ejecutaron muchos de los sublevados en el Castillo de Montjuich. La agitación que reina en Barcelona es muy grande.

SOBRE EL REARME MARITIMO

Roma.— El Japón no ha comunicado a Francia, Inglaterra y EE. UU. los detalles de sus construcciones navales.
Esto demuestra que en Tokio no les impresiona la posibilidad que los Estados Unidos e Inglaterra aumenten el tonelaje de sus cruceros.
Precisamente esta nota enviada al Japón, ha sido una maniobra para impresionar a la opinión pública frente a un eventual aumento del tonelaje de sus navios de guerra.

A TRES GRAMOS DE GARBANZOS

La prensa roja llena sus columnas anunciando distribuciones, más o menos próximas, de cartas de racionamiento primero, y de artículos alimenticios después. Veamos en que consisten tales distribuciones. Leemos en "El Diluvio":
"Mediante la correspondiente tarjeta de racionamiento del azúcar, esta semana se procederá a la distribución de garbanzos, azúcar y arroz a los precios de tasa, siendo fijado el racionamiento en 100 gramos."
No dice la nota si la presentación da derecho a obtener 100 gramos de azúcar, garbanzos y arroz a 100 gramos en total de dichos artículos. Suponemos lo primero. La cantidad de garbanzos o de arroz que un ciudadano puede procurarse en un país donde se han olvidado ya los alimentos animales y donde el pan es rarísimo es de 13 gramos por persona y día. Un loro no tendría bastante.

CATALUÑA SIN TEJIDOS

Toulouse.— Según noticias recibidas de Barcelona, los obreros que al principio del movimiento se apoderaron de las vacas leñeras, dándose a sus legítimos propietarios, en vista de la carencia de pienso y de la posibilidad, por consiguiente, de que se les mueran todas han solicitado de los antiguos propietarios vuelvan a hacerse cargo del negocio, más al parecer todos los propietarios han contestado negativamente a esta pretensión.
Se nos dice también que en Cataluña se acentúa por días la falta de tejidos, hecho que prueba el valor que alcanza un traje corriente de algodón para hombre, que es, aproximadamente de noventa duros.

LA «MORTALIDAD» RUSA EN 1937

Durante el año 1937, según los comunicados oficiales soviéticos han sido fusilados "4.800 enemigos del pueblo". En realidad, según otros estadísticas menos oficiales pero más exactas, la cifra de personas condenadas a muerte "oficialmente" y no indultadas, se eleva a más de 12.000 personas.
En consecuencia durante el año de 1937, han sido fusilados, por decisión judicial, al menos treinta y tres personas por día. Es todo un record. Que quedará superado en 1938.
Las elecciones soviéticas han incrementado todavía el afán eliminador de Stalin. Apesar de las facilidades electorales en la URSS ha habido cinco millones de abstenciones. La Checa ha recibido ya órdenes terminantes que ha empezado a cumplimentar la supresión de esos cinco millones de abstenciones. En el reino del terror no se concibe más que la unanimidad en masa.

POR SERVIR EN FILAS ROJAS

Berna.— El Tribunal Militar de Sant Gall ha condenado a cuatro meses de reclusión y a un año de privación de derechos civiles a un súbdito suizo que se había trasladado a España para combatir entre las filas rojas.